
Proyecto Europa, de verdad
Encuesta en la comunidad universitaria

Detalle técnico

Muestra: 4110. 2.564

Participantes en la muestra

Estudiantes Profesores/
investigadores

PAS14%

24%62%

Trabajo de campo: del 5 al 12 de mayo

Estudiantes:    2564 participantes

Profesores/investigadores:  978 participantes

PAS:     568 participantes



2. En su opinión, ¿vivimos en una sociedad que relativiza la verdad?
De 0 a 10, siendo 0, la sociedad no relativiza la verdad y 10, la relativiza totalmente. 

Resultado estudiantes

En porcentaje

Resultado medio

En porcentaje

1,70 0,83 2,25 3,31 2,87 8,35 6,28 12,75 18,59 18,88 24,16 0,00

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NR

Respuestas entre 0-4 12 -la sociedad no relativiza la verdad- representan el 12,68%
El 15,56% se posiciona de manera equidistante (5-6)
El 71,76% se ubica ente 7-10 (la sociedad relativiza la verdad)

De 7 a 10

De 5 a 6

De 0 a 4

8%

11%

81%

1,91 0,90 2,69 3,71 3,47 8,58 6,98 13,61 18,45 15,99 23,71 0,00

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NR

1. ¿Considera que existe la verdad?
De 0 a 10, siendo 0, todo es relativo y 10, existe una verdad absoluta.

Resultado estudiantes

En porcentaje

Resultado medio

En porcentaje

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NR

3,89 1,17 2,21 3,82 3,41 14,16 7,06 15,43 20,12 11,92 16,79 0,02

El porcentaje las respuestas ubicadas entre 0-4 suma 15,24%
El punto intermedio (suma de 5-6): 22,27%
La suma de las respuestas entre 7-10 representa el 62,48%

De 7 a 10 De 5 a 6

De 0 a 414%

21%64%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NR

3,74 1,29 2,57 3,86 3,78 14,70 7,57 15,41 10,03 10,92 17,12 0,00



3. ¿Cree que los siguientes entornos tienen un papel en el deterioro de la verdad? 
De 0 a 10, siendo 0, ningún papel y 10, un papel muy importante 

RRSS:   3,63% ningún papel en deterioro de la verdad
  3,28% posición intermedia
  85,4% papel muy importante en el deterioro de la verdad

Medios:   2,66% ningún papel en deterioro de la verdad
  4,04% posición intermedia
  84,63% papel muy importante en el deterioro de la verdad

Política:  2,51% ningún papel en deterioro de la verdad
  2% posición intermedia
  87,02% papel muy importante en el deterioro de la verdad

Resultado medio

En porcentaje

0,44 0,32 0,63 0,88 1,36 3,28 3,67 9,42 14,70 20,63 36,98 7,69

0,32 0,10 0,32 0,90 1,02 4,04 5,74 11,61 18,03 18,20 31,05 8,69

0,39 0,32 0,34 0,73 0,73 2,00 3,55 8,54 14,84 21,09 39,00 8,47

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NR

RRSS

Medios

Política

4. ¿Cree que el negacionismo amenaza al mundo académico?
De 0 a 10, siendo 0, para nada, no resulta amenaza alguna y 10, es la peor amenaza para la Universidad

El 21,33 (0-4) piensa que el negacionismo no amenaza la Academia
El 22,5% se sitúa en un punto intermedio (5-6)
El 56,2% (7-10) considera que el negacionismo sí amenaza la Academia

Resultado estudiantes

En porcentaje

De 7 a 10
De 5 a 6

De 0 a 4

12%

22%

66%

En porcentaje

4,26 1,48 5,11 5,79 4,91 11,95 11,31 14,50 16,42 9,83 14,43 0,00

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NR
Resultado medio

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NR

4,29 1,44 5,07 5,81 4,72 11,27 11,23 14,66 16,42 9,01 16,11 0,00



5. ¿Considera que el mundo académico debe ser más activo en la defensa de la verdad?
De 0 a 10, siendo 0, no tiene que hacer nada y 10, totalmente, hay que defender la verdad sin tapujos

El 4,01%  (0-4) considera que la Academia no debe hacer nada en defensa de la verdad
El 4,87% se posiciona de manera equidistante (5-6)
El 91,12 (7-10) opina que la Academia debe ser más activa en la defensa de la verdad

Entre los estudiantes:

El 4,76%  (0-4) considera que la Academia no debe hacer nada en defensa de la verdad
El 11,07% se posiciona de manera equidistante (5-6)
El 84,17% (7-10) opina que la Academia debe ser más activa en la defensa de la verdad 

Resultado medio

1,39 0,36 0,61 0,68 0,97 4,87 4,31 9,10 15,35 16,93 45,43 0,00

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NR

En porcentaje

6. ¿Cree que usted actúa responsablemente en el cuidado/búsqueda de esa 
verdad documentándose y contrastando la información?
De 0 a 10, siendo 0, no hago nada y 10, contrasto absolutamente todo lo que recibo.

El 3,72% (0-4) afirma no hacer nada para cuidar/buscar la realidad
El 4,50% se ubica en una posición intermedia (5-6)
El 91,77 (7-10) afirma que contrasta la información que recibe

0,36 0,22 0,66 0,97 1,51 4,50 7,30 16,35 24,09 23,28 20,75 0,00

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NR
Resultado medio

En porcentaje

El 4,41% (0-4) afirma no hacer nada para cuidar/buscar la realidad
El 14,55% (5-6) se ubica en una posición intermedia
El 84,17% (7-10) afirma que contrasta la información que recibe

Resultado estudiantes

En porcentaje

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NR

0,27 0,20 0,82 1,05 2,07 5,62 8,93 18,45 24,22 19,42 18,99 0,00

7. En caso de contrastar la información, ¿a dónde recurre? 

63,72%Solo fuentes oficiales y académicas 60,69%

Búsquedas genéricas en Internet 21,97% 26,64%

Otras (opcional: especificar cuales) 14,31% 12,68%

Resultado medio Estudiantes


